

АНТИКОРУПЦІЙНА СТРАТЕГІЯ УКРАЇНИ НА 2023–2025 РР.

Ключові слова: корупція, антикорупційна діяльність, протидія корупції, антикорупційна програма, антикорупційні органи, євроінтеграція України.

Keywords: corruption, anti-corruption activities, anti-corruption program, anti-corruption bodies, anti-corruption policy, Ukrainian eurointegration.

Україна має Угоду про асоціацію з Європейським Союзом з 2014 року. У межах процесу приєднання до ЄС Україна зобов'язувалася реалізувати широкий спектр реформ, зокрема і боротьбу з корупцією [1].

Конкретні зобов'язання щодо боротьби з корупцією включають створення антикорупційних органів, утворення національного агентства з питань запобігання корупції, запровадження ефективних механізмів контролю за деклараціями основних державних службовців, реформування судової системи та забезпечення доступу до публічної інформації.

Державна антикорупційна політика в Україні є важливим складником реформування державного управління та забезпечення ефективного функціонування правової держави. Суть державної антикорупційної політики полягає у запобіганні, виявленні та припиненні корупційних проявів у державних органах та суспільстві загалом. Вона повинна визначатися Антикорупційною стратегією, яка містить основні пріоритети та нормативні акти, на основі яких розробляється загальнодержавний план дій, що затверджується Кабінетом Міністрів України [2].

Реалізація антикорупційної стратегії здійснюється шляхом виконання плану дій, який розробляє Національне агентство з питань запобігання корупції (НАЗК) та затверджує Кабінет Міністрів України. Різні сфери в Україні використовують однакові принципи в антикорупційній стратегії, як-от запобігання конфлікту між сторонами, притягнення до відповідальності та забезпечення повної прозорості діяльності [3, 7].

Головною метою цієї Антикорупційної стратегії є значний прогрес у запобіганні та боротьбі з корупцією, а також забезпечення взаємодії та системності в антикорупційній роботі всіх органів державної влади та місцевого самоврядування.

Пріоритетами впровадження державної антикорупційної політики та реалізації антикорупційної стратегії в Україні на період до 2023 р. та на подальшу перспективу є:

– Створення ефективної системи запобігання та протидії корупції в державних органах, місцевих органах влади та підприємствах державного сектору економіки.

– Підвищення прозорості та відкритості у діяльності органів влади та підприємств, зокрема шляхом публікації відкритої інформації про бюджетні кошти та закупівлі.

Посилення боротьби з корупцією є одним з основних пріоритетів державної антикорупційної політики та реалізації антикорупційної стратегії в Україні на

період до 2023 р. та на подальшу перспективу. Ефективність антикорупційної стратегії залежить від залученості громадян до боротьби з корупцією, ретельного вивчення та аналізу застосовуваних антикорупційних заходів, їх ефективності та належної обґрунтованості [4, 7].

До того ж впровадження Антикорупційної стратегії на 2023–2025 рр. залежить від багатьох факторів, як-от політична воля, реалізація заходів, залучення ресурсів, взаємодія з громадськістю та інші. Для успішної реалізації цілей антикорупційної політики необхідно впровадити ефективні механізми виявлення та запобігання корупційних проявів у державних органах, органах місцевого самоврядування та юридичних осіб. До того ж необхідно просувати стандарти доброчесної поведінки в усіх сферах діяльності. Для успішної імплементації загальнодержавної, відомчої або корпоративної політики з питань запобігання корупції необхідний кваліфікований персонал, який здатний виявляти корупційні ризики в діяльності публічних службовців та вживати ефективних заходів для їх запобігання, забезпечувати інформаційний супровід та надавати консультативну допомогу з питань антикорупційного законодавства.

Також необхідно забезпечити ефективний механізм моніторингу й оцінки реалізації заходів програми для її подальшого вдосконалення та досягнення позитивних результатів.

Джерела та література

1. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. Угоду ратифіковано із заявою Законом № 1678-VII від 16.09.2014. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#Text
2. Тіньков А. Л. Запобігання та протидія політичній корупції в системі державного управління України: дис. ... канд. наук з держ. управління: 25.00.02 – механізми державного управління. Київ, 2020. 222 с.
3. Антикорупційна стратегія на 2020–2024 роки: Проект за результатами публічного обговорення / Національне агентство з питань запобігання корупції. URL: <https://nazk.gov.ua/wp-content/uploads/2020/09/Antykoruptsijna-strategiya-na-2020-2024-roky-za-rezultatamy-publichnyh-obgovoren-16.09.2020.pdf>
4. Брун Р. Г., Хюбнер Г. Оцінка корупції в поліції, юстиції та митниці. *Загальний дослідницький проект Федерального управління кримінальної поліції і поліцейської академії*: монографія. Вісбаден, 2019. С. 131–139.

Фечко Іван

Київський національний університет імені Тараса Шевченка

ОСНОВНІ ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ СОЮЗУ ПІВДЕННОАМЕРИКАНСЬКИХ НАЦІЙ (UNASUR)

Ключові слова: Інтеграційний процес, Латинська Америка, UNASUR.

Keywords: Integration process, Latin America, UNASUR.

Інтеграційний процес у Латинській Америці є складним явищем міжнародних відносин Західної півкулі, який сягає корінням перших об'єднувачих спроб